

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 18 июля 2015 года, № 57 (9749), www.tyumedia.ru

6+

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.



\*\*\*  
О, как нам часто кажется в душе,  
Что мы, мужчины, властвуем, решаем.  
Нет! Только тех мы женщин выбираем,  
Которые нас выбрали уже.

Николай Доризо

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Врасплох зима не застанет

Используя каждый погожий час, механизаторы округа продолжают готовить корма для общественного животноводства.

К местам зимовки скота подвезено 3 292 тонны сена (51% от потребности), в траншеи заложено 27 059 тонн сенажа (47% плана). Выполнили задания по селу кормозаготовители ЗАО «Шестаковское», «Лесной» и «Флагман». А вот с за-

готовкой сенажной массы быстрее других управляются падуны. Они затрамбовали уже 70% потребного количества этого корма. Больше половины плана заложили его в Лесном, Новой Заимке и Лыбаево.

Борис СОКОЛОВ

## Дождаться обещанного

На 1 июля в очереди на получение заветного сертификата на покупку или строительство жилья уже числится 858 молодых семей.

В прошлом году сертификаты получили девять семей из резервного списка прошлых лет. Из них пять с помощью господдержки приобрели уже готовое жильё, а три развернули строительство домов. Одна семья не воспользовалась социальной выплатой. Всего в прошлом году на реали-

зацию этой программы из областного бюджета было выделено около семи миллионов рублей.

Сегодня специалисты администрации городского округа продолжают принимать документы от желающих участвовать в жилищной программе в 2016 году.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

## Пополнение будет

Отрасль культуры городского округа в ближайшее время прирастёт двумя молодыми специалистами.

В детской школе искусств ждут преподавателя по классу скрипки, а в Заводоуковском культурно-досуговом центре – руководителя вокальных коллективов (по классу народного вокала). Отлично, что должности, определённое время остававшиеся вакант-

ными, займут дипломированные выпускники профильных образовательных учреждений. Сегодня в них учится немало заводоуковцев. Есть надежда, что часть молодых специалистов вернётся работать в городской округ.

Лилия НАЗАРЕНКО

## По ночам шуметь стали чаще...

Административная комиссия городского округа во втором квартале текущего года рассмотрела 68 дел.

Большая часть из них – 38 случаев – это несоблюдение жителями округа правил благоустройства. Тишину и покой своих соседей нарушили 18 горожан (в прошлом году было вдвое меньше). Правила содержания и выгула домашних животных проиг-

норировали 12 заводоуковцев. Общая сумма штрафов за все нарушения составила 27,5 тысячи рублей, однако оплачивать их нарушители не спешат. В казну округа поступило лишь шесть тысяч рублей.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

## Игры определяют сильнейших

В нынешние выходные в округе пройдут XVI зональные летние сельские спортивные игры.

Они станут отборочным туром финальных соревнований, которые состоятся в 2016 году в Бигиле. К участию в играх допущены спортсмены 1997 года рождения и старше, проживающие на территории сельских администраций. На городских спорт-

площадках силами померяются мужские и женские волейбольные команды. В детско-юношеской спортивной школе пройдут соревнования по армрестлингу и мини-футболу, а в Падуне – по городскому спорту.

Лилия НАЗАРЕНКО

### Вниманию заводоуковцев!

1 августа село Падун отмечает своё 300-летие. Приглашаем всех на наш праздник, который начнётся в 13.00 около ДК в центре села.

Оргкомитет

### Прогноз синоптиков

	t°C в 4.00	t°C в 16.00	Атм. давление	Осадки
18/07	+18	+20	743	☀️☁️
19/07	+15	+19	749	☀️☁️
20/07	+16	+20	752	☀️☁️

### ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

## КАЖДОЙ РАБОТЕ – СВОЁ ВРЕМЯ

На календаре середина лета. А для дорожников округа ещё и самая напряжённая пора ремонтов дорог, мостов, водопропускных сооружений и барьерных ограждений.

Заводоуковское ДРСУ завершает ремонт дороги федерального значения Тюмень–Омск на участке со 104 по 111 километр.

– Свежее покрытие уже уложили, – рассказал Валерий Золотухин, руководитель дорожного управления. – Рабочие устанавливают барьерные ограждения у перекрёстка на посёлок Речной и ремонтируют трубы для пропуска талых и ливневых вод напротив Семеново.

Ещё дорожники продолжают ремонт отрезка этой же федеральной трассы с 89 по 94 километр. Специалисты ДРСУ уже фрезой сняли появившиеся в период эксплуатации дороги неровности, уложили выравнивающий слой из асфальтобетона и финишный поверхностный слой, который обеспечит большую прочность и сцепление с шинами автомобилей.

На торгах по ремонту дорог местного значения и улиц населённых пунктов в округе в этом сезоне все объекты выиграло Заводоуковское ДРСУ. Приводить в соответствие с современными требованиями линейные сооружения дорожники будут своими силами, но привлекут к работе и субподрядчиков.

В городе работники ДРСУ приступили к ремонту проезжей части переулка Элеваторного. Помимо того, что здесь заменят отслуживший свой век асфальт на новый, ещё приведут в порядок старые и проложат новые тротуары, оборудуют стоянки для автомобилей. Начаты работы по расширению проезжей части улицы Шоссейной от перекрёстка с улицей Маяковского. До железнодорожного переезда с улицы Декабристов после реконструкции автомобилисты помчатся свободнее. Этим летом до-



• Машинистом погрузчика Евгений Иванов работает восемь лет. Его юркий агрегат вкупе с мастерством оператора заворачивает проходящих отточностью действий.

рожники отремонтируют тротуар и проезжую часть улицы Блюхера, на части улицы Южной до выезда на Энергетиков положат щебень. Впереди и обновление дворовых проездов на Заводской. «Доведут до кондиции» часть улицы Молодёжной в Падуне, а в Тумашово на улице Школьной поперёк дороги установят «лежачего полицейского».

Александр ПОНОМАРЁВ  
Фото автора



• Новая пешеходная дорожка через сквер воинской славы – кратчайший путь от автобусной остановки к будущему многофункциональному центру.

### СОЦОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

## Создайте свою службу!

С 2015 года вступил в силу закон «Об основах социального обслуживания в Российской Федерации».

Теперь нуждающийся в социальном обслуживании вправе выбрать любого поставщика этих услуг: государственного или другие социально ориентированные организации различных форм собственности.

Сегодня такие услуги в округе предоставляет исключительно комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН), но желающие работать в этой сфере могут открыть альтернативную службу. Тем, кто заинтересован такой возможностью, поясню, что самые востребованные пожилыми людьми услуги – покупка и доставка на дом продуктов и лекарств. На втором месте у горожан преклонного возраста – уборка дома и придомовой территории, а для сельских жителей не менее важно, чтобы им вовремя принесли дрова и воду.

Чуть реже одиноким пенсионерам требуется помощь в приготовлении пищи, заполнении квитанций на оплату коммунальных услуг и доставке их по назначению. Среди людей с ограниченными возможностями здоровья весьма популярны полустационарные группы, в которых они проходят социальную реабилитацию, общаются и занимаются творчеством. Нуждаются в подобных услугах и совершеннолетние.

Более подробную информацию об открытии альтернативной службы оказания социальных услуг можно получить по телефону горячей линии в Тюмени: 8-800-100-12-90; (3452) 566-330, а также в управлении соцзащиты населения округа: 2-34-46, 2-12-86.

Кстати, с помощью центра занятости населения безработные могут пополнить этот рынок услуг, воспользовавшись программой по выходу на самозанятость.

Елена КРОШАКОВА,  
ведущий специалист управления соцзащиты



НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

## Максим Андриянов: «ЖЕЛЕЗЯКИ – ЭТО МОЁ!»



• Первая ударная пятилетка на КСМ у М. Андриянова почти пройдена.

**Придя на Заводоуковский КСМ слесарем ремонтно-механического цеха (РМЦ), он вошёл в профессию, как нож в масло. К условиям труда привыкал чуть дольше.**

У каждого из работающих – своя дорога на комбинат. Максима позвал сюда главный инженер Дмитрий Герциков. Они дружили со школы. Обоим повезло с отцами, которые рано привили им интерес к техни-

ке и научили к любому делу подходить основательно и ответственно. Закручивать гайки и разбираться в сложных механизмах? Да хлебом не корми! Может, поэтому и не пришлось Максиму, дипломированному повару-продавцу и заядлому водителю, долго вникать в новую рабочую специальность. С первых дней она была для него интересной и понятной. И график в три смены не напрягал. Фронт работы, за который отвечал и отвечает сле-

сарь Андриянов вместе с членами бригады, немалый. Ещё в бытность начальником РМЦ, Дмитрий Герциков весьма лаконично обозначил задачу своему коллективу: «Устанавливаем, обслуживаем и ремонтируем всё оборудование комбината, кроме БСУ».

День Максим Викторович начинает с осмотра механизмов (всех, что ниже кранов): поправит там, где сам приметит намок на потенциальную поломку, или бетонщики обратятся с очередной просьбой подтянуть ремни, подкрутить гайки. Это – текучка, плановый и мелкий ремонт. Когда требуют обстоятельства, за дело берется бригадой, в которой, кроме двух слесарей, трудятся электросварщики, наладчик оборудования и кузнец. Команда у них дружная, трудолюбивая и высокопрофессиональная. Были бы запчасти, а подгонять и контролировать никого не надо. Справляются с ремонтом любой сложности.

КСМ – место не для слабых. Молодёжь, которая время от времени приходит на это производство, задерживается здесь нечасто. Слесарь Андриянов тоже уходил с комбината в поисках большей зарплаты. Вернулся и теперь завершает здесь свою первую ударную пятилетку. Работает грамотно, честно, до поту (футболка – до обеда, футболка – после).

Умение много и добросовестно трудиться – лучшее лекарство от кризиса. Вот и для Максима отдых – это смена деятельности. Безуспешно прождав четыре года господдержку по программе обеспечения жильём молодых семей, он продал машину, взял кредит и начал строить дом в Лыбаево. В этом году планировал возвести кровлю. Не получилось. Пока. Но с его упорством и ответственностью перед семьёй, в которой подрастают двое детей, новоселье обязательно будет! Максиму Андриянову – 30 лет, и в помощь ему все преимущества молодости и рабочей закалки.

**Лилия НАЗАРЕНКО**  
Фото автора

ЖКХ

## Гражданин N с одной стороны...

**Заводоуковское ЖКХ вводит систему учёта и контроля поступающих на полигон твёрдых бытовых отходов.**

Александр Матвеев, директор предприятия, рассказал, что уже смонтированы видеокamеры на въезде, самом полигоне и по его периметру. Это сразу снизило остроту проблемы с возгораниями, которые всё-таки случаются там по вине разного рода «копателей». Через экран монитора диспетчер полигона быстрее реагирует на малейший дымок, вовремя привлекая на тушение своих сотрудников, а, если есть необходимость, то и спасатель-пожарных.

Пока отходы на полигон везут все: как заключившие договор и оплатившие услуги хранения, так и те, кто договоров не имеет. Коммунальщики установили шлагбаум на въезде, чтобы упорядочить учёт, понять, кто, что и в какое время везёт на полигон, есть ли у человека или органи-

зации договор на размещение и хранение отходов или нет. В ближайшее время работники Заводоуковского ЖКХ разместят перед въездом информационные стенды, которые детализируют схемы движения, время приёма и основания, на которых можно будет разместить накопившиеся у заводуковцев и предприятий округа отходы производства и потребления.

Предприимчивые горожане сегодня оказывают услуги населению по вывозу мусора или жидких бытовых отходов, о чём регулярно дают объявления в газете. Похвально их желание заработать. Но почему Заводоуковское ЖКХ, ограниченное жёстким тарифом на свои услуги, должно принимать от них отходы бесплатно? Тем более, что цена за хранение этих отходов скорее символическая: по тарифу с первого июля за кубометр 51 рубль 31 копейка.

Хотим мы того или нет, но, покупая ежедневно продукты питания, имеем к концу

недели ведро-два упаковок, полиэтиленовых пакетов и бутылок, разного рода подложек и т.д. Если их сжигать, то образуются ядовитые химсоединения, вредные для здоровья. Вывод напрашивается простой: такие отходы лучше отправлять в переработку и повторное использование или хранить до лучших времён. А хранение стоит денег. Поэтому горожанам, решившим самостоятельно вывезти мусор на полигон, лучше заключить договор о хранении отходов с Заводоуковским ЖКХ.

С августа специалисты Заводоуковского ЖКХ ограничат въезд на полигон самостоятельных мусоровозов: принимать отходы будут от тех, кто уже имеет договоры об их хранении, и за это заплатил. А всем остальным придётся или хранить мусор у себя дома, или заключить соответствующий договор и оплатить данную услугу лицензированному предприятию. Но платить будут все!

**Александр ПОНОМАРЁВ**

НОВОСТИ РОССИИ

**Депутаты Госдумы предложили уравнивать взносы за капремонт.**

Россияне должны платить одинаковую сумму за капитальный ремонт общедомового имущества – по рублю за квадратный метр. Исключение нужно сделать только для жителей Крайнего Севера, которые будут платить по два рубля за квадратный метр, так как там строительные работы обходятся дороже. Такие поправки в Жилищный кодекс РФ предложила группа депутатов Госдумы.

При этом некоторых граждан предлагают освободить от взносов за капитальный ремонт, пока его не завершат. Речь идёт о многоквартирных домах, которые после 1 января 2000 года не были отремонтированы за счёт федерального или регионального бюджетов. Депутаты объясняют необходимость законодательной новеллы тем, что часто жители старого дома, которому более 50 лет, платят за капремонт, но через какое-то время их жильё признают аварийным, а полученные взносы направляют на снос этого же дома.

Новая схема расчёта за строительные работы позволит уравнивать в правах собственников квартир в новостройках и в ветхом жильё, говорится в пояснительной записке к законопроекту.

**Президент подписал закон о донорстве органов в целях трансплантации.**

Документ также даёт определение медицинской деятельности, связанной с донорством органов.

По словам председателя комитета Совета Федерации по социальной политике Валерия Рязанского, принятие данного закона станет первым шагом на пути решения вопросов, накопившихся в сфере донорства органов.

**Установлен новый возрастной ценз для нахождения на службе прокуроров.**

Отныне работать в надзорном ведомстве можно до исполнения 70 лет. Ранее возрастной лимит для прокуроров был установлен на уровне 65 лет.

При этом работать до «белёных седин» впредь сможет не любой пожелавший того прокурорский работник, а только высококвалифицированные сотрудники, чьё назначение производится главой государства либо по его представлению. Это в основном заместители Генпрокурора и руководители региональных прокуратур.

На Генерального прокурора предельный возраст нахождения на службе распространяться не будет, говорится в документе.

**Победителям школьных олимпиад продлили льготы при поступлении.**

«Победители и призёры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, члены сборных команд России, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам... имеют право на приём на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета без вступительных испытаний в течение четырёх лет, следующих за годом проведения соответствующей олимпиады», – говорится в справке к закону, подписанному Владимиром Путиным.

Результаты ЕГЭ, по которым сейчас принимают в вузы, действуют столько же – четыре года. Также продлевается срок переоформления ранее выданных лицензий на осуществление образовательной деятельности и свидетельств о государственной аккредитации до января 2017 года.

**По материалам «Российской газеты»**

БЛИЦ-ОПРОС

## Интернет-зависимость – это про вас?

**Елизавета Шилова, служащая, г. Заводоуковск:**

– Я отношусь к тому поколению, которое выросло не то что без Интернета – без домашнего телефона! Так что об интернет-зависимости не может быть и речи. Если бы не мой десятилетний внук, так бы и не узнала, что такое Всемирная паутина.

**Марьяна Рудь, служащая, г. Заводоуковск:**

– Зависимой себя не считаю. Социальными сетями пользуюсь, но в меру. Ограничиваю время пребывания в виртуальном мире и своему ребёнку. Знаю, что многие родители над этим вопросом задумываются не часто: их детки постоянно про-

падают в Интернете, абстрагируются от реальности.

**Мария Антушева, продавец, г. Заводоуковск:**

– Интересный вопрос! Сейчас зайдёшь в «Одноклассники» и спросишь у друзей... конечно, я шучу! Социальными сетями пользуюсь, но больше для того, чтобы посмотреть новые фотографии знакомых. Муж вообще считает Сети интеллектуальным мусором. Да и сын выходит в Интернет, чтобы школьные задания выполнить или поиграть в игры. К нашему счастью, его больше интересует живое общение со сверстниками.

**Рашид Коваленко, пожарный, г. Заводоуковск:**

– Работает Интернет или нет –

я всегда дышу ровно. Сын «зависает» в социальных сетях подолгу. А я стараюсь брать от Интернета только полезную информацию. И то моего общения с компьютером хватает минут на 15-20.

**Сергей Михеев, специалист администрации городского округа:**

– У меня зависимости нет, это точно. Время от времени в Интернете смотрю прогноз погоды, новости. Но то же самое можно услышать по радио или прочитать в печатных СМИ. По долгу службы Сетью приходится пользоваться. Время, потраченное за монитором, лучше использовать на свежем воздухе: в лесу, на озере или на огороде.

**Августа Погадаева, пенсионерка, г. Заводоуковск:**

– Нам с дедом по 75 годочков. Обходимся без компьютеров. Если что, дочь выручает. А внуки показывают без конца какие-то планшеты: баба, посмотри! И листают картинки. А мы им: лучше бы в книжку заглянули, больше проку бы стало, готовое-то легче проглотить!

**Сергей Савин, менеджер, с. Новая Заимка:**

– Я не представляю свою жизнь без Всемирной паутины: общаюсь с друзьями, ищу ответы на интересующие вопросы, смотрю фильмы и ролики. Даже не знаю, как раньше обходились без Интернета!

**Лариса Пушкарёва, бухгалтер, г. Заводоуковск:**

– Общаюсь в соцсетях с семьёй, одноклассниками. Плачу через Интернет за свет и газ. Очень удобно. Если всё в меру, не будешь зависим ни от чего.

**Татьяна Журавлёва, служащая, г. Заводоуковск:**

– Могу в Интернет не заходить неделями, некогда – работа, домашние дела... Электронную почту проверяю время от времени. Старшая дочь, которой недавно исполнилось 15 лет, частенько «сидит» «ВКонтакте», однако не скажу, что виртуальный мир поглотил её полностью. Младшая дочка смотрит по Интернету мультфильмы – игры её не интересуют.





ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## ПО ЗАВЕТУ БАБУШКИ



**Марию Мясникову (на снимке), хлебосольную хозяйку, огородницу и рукодельницу, в Першино знают все. Ко всему прочему, Мария Ефимовна ещё и общественница, активист ветеранской первички.**

Она родилась и выросла в Першино. Детство пришлось на тяжёлые послевоенные годы. Её мама, Екатерина Петровна, передовая доярка, в одиночку тянула двоих ребятишек. Ещё той труженицей была: с утра до позднего вечера работала на фер-

ме. Мария с братом часто оставались под присмотром старенькой мудрой бабушки Груни, которая не уставала повторять: «Жизнь, милые мои, очень коротка, так что спешите делать добро!». С этим заветом Мария Ефимовна по сей день и живёт...

В советское время она, окончив областную счетоводную школу, трудилась бухгалтером в родном колхозе «Сибиряк». Затем работала няней и воспитателем в Першинском детском саду «Колобок» и так прикипела к ребятишкам, что решила во что бы то ни стало получить диплом педагога. В тридцать с лишним лет М. Мясникова снова села за парту. Педагогическое образование пришлось как нельзя кстати: около трёх десятков лет заведовала она сельским детсадом.

Выйдя на пенсию, моя родственница увлеклась фольклором: сегодня она собирает частушки, народные песни, пословицы и поговорки. Пробует писать стихи. Кроме этого, поёт в народном ансамбле «Родники».

В юбилейный год Победы Мария Ефимовна задумала собственноручно написать книгу о своих дядях, прошедших дорогами войны, а также рассказать на её страницах о большом семейном роде Мясниковых-Поспеловых. К кропотливому труду Мария Ефимовна хочет обязательно привлечь внуков – студентов Ивана да Марию, первоклашек Наташу и Сонечку. Она убеждена, что подрастающее поколение должно знать о своих «корнях».

В одной главе Мария Ефимовна обещала рассказать о себе: пусть внуки и правнуки знают, что некогда она была и депутатом сельсовета, и председателем народного контроля, и в комиссии по делам несовершеннолетних работала. О муже своём, безвременно ушедшем, тоже обязательно расскажет: всё же 44 года душа в душу прожили, двоих детей вырастили.

На этом заканчиваю рассказ о своей родственнице. Мария Ефимовна приглашает к столу: пироги стынут!

Галина ГРУДЕВА,

г. Ялуторовск

Фото Ольги Мясниковой

СПОРТ

## Покорённые километры

**ВТобольске на открытом первенстве области по полумарафону заводоуковцы показали отличные результаты.**

В этом престижном легкоатлетическом состязании воспитанник нашей детско-юношеской спортшколы Иван Костыгин в сво-

ей возрастной группе занял третью ступень пьедестала почёта. А тренеру Леониду Копысову не было равных в своей подгруппе: он прибежал к финишу первым, оставив позади десяток сильнейших бегунов из других районов области.

Борис СОКОЛОВ

ОХОТНИКАМ НА ЗАМЕТКУ

## Застолбили место

**Охотничьи угодья площадью 180 тысяч гектаров по-прежнему остаются за Заводоуковским обществом охотников на ближайшие 49 лет.**

Ещё 9 июня было заключено охотхозяйственное соглашение между общественной организацией охотников округа и управлением по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Тюменской области. Александр Горносталёв, председатель Заводоуковского общества охотников и рыболовов, рассказал, что в организации ведения охотничьего хозяйства происходят серьёзные изменения. Воспроизводственный участок южнее железной дороги и правее автомобильной дороги Заводоуковск-Емуртла выполнил своё назначение (численность лесных обитателей в округе выросла), и на этой территории нынче уже можно будет охотиться, за исключением зелёных зон гослесфонда. С этого года

участок для воспроизводства определён севернее железнодорожного полотна, влево от дороги Падун-Тумашово-Шестаково-Боровинка-Зоново. Впрочем, по лицензиям в нём тоже можно будет поохотиться, правда, в присутствии егерей общественной организации.

Активисты Заводоуковского общества охотников работают над устройством территории. Пока предполагают выделить семь охотничьих участков, на которые в дальнейшем и будут выдаваться разрешения и лицензии.

Не забыли общественники и об охотниках с собаками: нагонный участок (в котором, кстати, охота запрещена), увеличится. Но для охоты с лайками, гончими, норными и легавыми место тоже нашли.

Как заверил Александр Горносталёв, вся уточнённая информация, заверенная правлением общества, появится перед открытием охоты на водоплавающую дичь.

Александр ПОНОМАРЁВ

ЭКОНОМИКА

# ОКРУГ ОТКРЫТ ДЛЯ ИНВЕСТОРОВ

**У инвесторов есть уникальная возможность внести свой вклад в развитие Заводоуковского городского округа и вместе с его жителями открывать новые горизонты и приносить пользу территории.**

### ЧЕМ БОГАТЫ, ТЕМ И РАДЫ!

В числе преимуществ, способствующих развитию территории, удачное географическое расположение округа. Его, как яблоко, делит на две половинки федеральная автотрасса Тюмень-Омск, а город Заводоуковск запыляет и просыпается под перестук железнодорожных составов. Ждут своего часа разведанные и готовые к освоению месторождения строительных песков, а также кирпичных и керамзитовых глин. Истинным украшением и богатством остаются лесные ресурсы.

Деловой и социальный климат территории обусловлен работой предприятий промышленности, сельского хозяйства, торговли, бытового обслуживания, общественного питания, здравоохранения, образования, культуры.

### ВЛАСТЬ В ПОМОЩЬ

Продвигаться вперёд помогает заинтересованное и внимательное отношение власти к инвесторам. Примером такого взаимовыгодного сотрудничества стал инвестпроект ЗАО «Загрос» по созданию современного лесопромышленного производства с безотходной технологией.

В округе работают заводы по выпуску пиловочника (мощностью 100 тысяч кубометров в год) и переработке низкосортной древесины (30 тысяч кубометров в год), а также восемь котельных, использующих опил и щепу. Столь же успешно реализованы инвестпроекты по переработке семян рапса и сои в ООО «Заводоуковский маслозавод» и свинины на мясокомбинате ООО «Согласие». За счёт собственных инвестиций провели реконструкцию цехов ЗАО «КСМ» и ОАО

«Пурагроук». Уверенно чувствует себя на рынке услуг ООО ПФ «Кедр-Маркетинг».

В округе работают пять инвесторов, ведущих жилищное строительство. Весьма своевременным стал акцент на возведение жилья эконом-класса. У молодых семей малометражные квартиры востребованы как стартовая площадка, а у людей пожилых – как возможность не платить за лишнюю площадь.

### МАЛ БИЗНЕС, ДА ДОРОГ

Примерно десятая часть доходов местного бюджета формируется за счёт малого бизнеса, в котором занято около 30% от общего числа работающих. Администрация округа поддерживает тех предпринимателей, кто создаёт новые рабочие места, выпускает конкурентоспособную продукцию, оказывает услуги, необходимые людям. Иллюстрацией тому служит открытие завода «Титан-профиль», поставящего за смену до 15-20 тонн металлоизделий для строительства.

Годом ранее в Заводоуковске запустили завод по производству полимерных красок и строительных смесей. В планах этого первого на нашей территории российско-немецкого предприятия увеличение мощностей и ассортимента продукции. Востребованы услуги частного медцентра «Мир здоровья» в городе и базы отдыха «Акватория» в селе Сосновка.

А в конце мая губернатор области Владимир Якушев побывал на открытии производства по выпуску фасовочной сетки для овощей, аналогов которому в России нет. Посетил он и современный лечебно-оздоровительный центр

«Ингала» в связи с завершением его строительства. Санаторий, расположенный в живописнейших окрестностях города, будет использовать целебные свойства знаменитого заводоуковского источника термальных вод. Инвесторами этих уникальных проектов выступили соответственно ООО «КТС-Сервис» и ЗАО «Научно-производственное предприятие «Западная Сибирь».

– «Ингала» обошлась инвестору в 560 млн рублей, но то, что эти расходы со временем окупятся, сомнений нет. Наша здравница будет прекрасной альтернативой зарубежным курортам, – уверен глава администрации округа Александр Анохин.

Завершается разработка инвестпроекта по размещению на территории округа объектов придорожного сервиса. Поступили предложения по созданию логи-

стического центра и строительству завода, производящего керамзитовый гравий.

### ЕСТЬ ГДЕ РАЗВЕРНУТЬСЯ

Для инвесторов, готовых начать своё дело на заводоуковской земле, сформированы 18 площадок под размещение бизнеса. Информацию о них можно получить на сайте Заводоуковского городского округа [zavodoukovsk.admtumen.ru](http://zavodoukovsk.admtumen.ru) или в администрации округа. Из этих же источников можно узнать об административном сопровождении инвестпроектов, реализуемых на территории. Кстати, опыт нашего муниципального образования в части поддержки малого и среднего бизнеса принят к применению на других территориях Российской Федерации.

– Определиться с выбором в пользу нашей территории помо-

гут хорошая транспортная доступность, свободные земельные участки, сырьевые ресурсы и система поддержки инвестиционных проектов, – полагает Александр Анохин. – Перспективным может стать в округе разведение карпа и другой ценной рыбы. Мы вполне можем преуспеть и в развитии экотуризма. Заводоуковские окрестности – отличный шанс соединиться с природой. Незанятой остаётся ниша по переработке овощей, в первую очередь, картофеля.

Заводоуковский городской округ с чудесной по красоте природой, урожайными полями и людьми, умеющими хорошо работать, строить и осуществлять самые смелые планы, – отличный объект для инвестирования. Приезжайте и убедитесь в этом сами!

Лилия НАЗАРЕНКО

Фото Андрея Коростелёва



• Современный лечебно-оздоровительный комплекс «Ингала» готов к приёму отдыхающих.





# Субботний вечер



## СПОРТ БЕЗ ГРАНИЦ

### ДОЖДЬ ИГРАМ НЕ ПОМЕХА

В очередной раз наши паралимпийцы на открытых соревнованиях по городкам на кубок Заводоуковского городского округа завоевали первое место.

На падунской городошной площадке собралось свыше 40 спортсменов из Заводоуковска, Ялуторовска, Упорово, Исетского и Тюмени.

Заводоуковск и Ялуторовск помимо основных команд представили ещё и начинающих игроков.

— Эти состязания — своеобразная проверка готовности команд к сезону и «обкатка» новых городошников, — рассказывает главный судья соревнования Якуб Султанов. — Так, две команды из Ялуторовска и одна из Заводоуковска впервые выступают на соревнованиях такого уровня. Многие их игроки ещё не «обстреляны». А вот упоровцы — опытные спортсмены, неоднократно участвовавшие в областных баталиях. Но это спорт, и победу одержат самые ловкие и меткие.

Первые поединки принесли неожиданные результаты. Встреча новичков из Ялуторовска и опытных городошников из Исетского района завершилась победой ялуторовчан, которые показали агрессивную, смелую и очень результативную игру.

В полуфинале за третье место сыграли новички из Заводоуковска и опытные игроки из Ялуторовска. Ветер и дождь внесли свои коррективы: бывалая команда соседей смогла приспособиться к погодным усло-



• Заводоуковец Дмитрий Митюков готовится к очередному броску.

виям и обыграла нашу молодую дружину.

В финале, как и предполагалось, сошлись команды опытных паралимпийцев из Заводоуковска и Упорово. На протяжении решающей игры команды поочередно выходили вперед, держа в напряжении болельщиков. Однако в этот день фортуна оказа-

лась на стороне наших земляков, и после решающего броска Владимира Бакина заводуковцы вырвались вперед...

Финансовую поддержку организаторам игр оказала индивидуально-предприниматель Ольга Степанова.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ  
Фото автора

## ПРАВИЛА ЭТИКЕТА

### Дарим цветы... мужчине!

Преподнести букет цветов женщине — прекрасный и естественный поступок, а вот идея подарить цветы мужчине порой вызывает недоумение.

Между тем, правила этикета не только допускают, но и поощряют подобные подарки.

Прежде всего, букет нужно вручать мужчине левой рукой, правая должна оставаться свободной для его благодарного поцелуя. Вручение цветов следует сопроводить любезным высказыванием. Если рядом с мужчиной находится супруга, букет следует вручить именно ей.

Мужские цветы должны быть яркими и броскими. Для мужского букета подойдут синие, бордовые, фиолетовые, красные и оранжевые цветы, допускается также нейтральный белый цвет. Мужскими цветами считаются каллы, гладиолусы, розы, тюльпаны, гвоздики, георгины, хризантемы, орхидеи, лилии. Молодому человеку лучше подарить тюльпаны или ирисы. Розы, гвозди-

ки, георгины и гладиолусы больше подходят для зрелых мужчин.

Если мужчине вручается один цветок, у него должна быть длинная ножка. Это может быть хризантема, роза, гладиолус или калла. Мужской букет должен быть стильным и сдержанным. Лучше всего, если его составят цветы одного вида и цвета.

Хорошим подарком может стать и цветочная корзина. Можно добавить в неё бутылку хорошего вина или фрукты. Скорее всего, мужчине понравится тематическая композиция из цветов, особенно, если в ней будет отражено его увлечение. К примеру, букет может быть выполнен в форме автомобиля, парусника или футбольного мяча.

Если подарить мужчине букет цветов кажется не очень удобным, можно вручить ему комнатное растение. Например, денежное дерево, кактус или лимон. Если же он решительно не любит цветы, хорошей альтернативой может стать букет, сделанный из конфет или печенья.

## РЕЦЕПТИК

### Картофельные ньокки

**Что нужно:** килограмм картофеля, 300 граммов муки, одно яйцо, соль по вкусу.

**Что делать:** отварите картофель и натрите его на мелкой тёрке. Добавьте в него муку и яйцо. Замесите некрутое тесто. Разделите тесто на несколько частей, из которых скатайте жгуты толщиной два-три сантиметра и нарежьте на небольшие кусочки. Затем придайте им рёбристую форму при помощи вилки. Отварите ньокки в чуть подсоленной воде: как только они всплывут на поверхность отварите в течение одной минуты. Подавайте с любимым соусом.

## НА ЗАМЕТКУ

### Как снять старые обои

— Наберите в распылитель обычную тёплую воду и опрыскайте ею стены. Обрабатывайте только часть обоев, которые сможете удалить в течение ближайших 15 минут. В противном случае обои размокнут и снять их будет значительно сложнее.

— Начиная снимать обои с нижнего угла и аккуратно тяните вверх. В местах, где они держатся прочно, используйте шпатель.

— Для подготовки стен к «новой жизни» очистите их тёплой водой с мылом, или используйте готовые продукты для снятия обоев, которые продают в строительных магазинах.

## МОДА И КРАСОТА

### Платье по фигуре

— Проблемные части фигуры можно скрыть с помощью правильно подобранной ткани. Плотные, но пластичные материалы матовой текстуры хорошо скрадывают лишние объёмы, в то время как ворсистые, блестящие и топорщащиеся ткани подчёркивают их и даже добавляют визуальную несколько лишних килограммов.

— Девушкам с равномерно полной фигурой подойдут элегантные платья-пальто с застёжкой на пуговицы. Такой фасон скроет расплывшуюся талию и нечёткую линию бёдер, замаскирует выпирающий живот. Если у вас красивые ноги, носите модели длиной до колена, дополнив их туфлями на высоком и толстом каблучке. Тем, кто не может похвастаться стройностью ног, стоит носить удлинённые модели.

— Тяжёлую грудь облегчит платье с широкой летящей юбкой, прямыми рукавами и глубоким узким вырезом. Позаботьтесь о хорошем корректирующем белье, поверх него платье будет сидеть идеально.

— Женщинам с фигурой типа «яблоко» (отсутствие талии, объёмный живот) подойдут прямые платья с драпировками в области груди, живота и боков. Выбирайте модели из тонкого, хорошо драпирующегося трикотажа. Откажитесь от платьев с рукавами реглан, расширяющимися верхнюю часть туловища.

— Тем, у кого слишком пышные бёдра, идут платья А-образного силуэта с узкими рукавами. Выбирайте длинные модели и дополняйте их обувью на устойчивом каблучке уравновешивающей пропорции. Откажитесь от приталенных платьев с поясом, а также от прямых фасонов, которые сделают фигуру тяжеловесной.

— Очень стильный вариант, подходящий многим типам полных фигур, — платье с запахом. Особенно элегантно смотрятся однотонные платья тёмных тонов, подчёркивающие область декольте. Не покупайте модели с обильной отделкой: оборками, подрезами, фигурными поясами.

### Большие даты великой России

**18 июля 1925 год.** В СССР произведён первый полёт на сферическом аэростате.

**19 июля 1980 год.** Открылись XXII летние Олимпийские игры в Москве.

**20 июля 1893 год.** В России введена «казённая продажа питей» (винная монополия).

**21 июля 1904 год.** Завершено строительство Великой Сибирской магистрали, длившееся 13 лет.

**22 июля 1763 год.** Издан Манифест «О дозволении иностранцам, в Россию въезжающим, поселяться в некоторых губерниях» (они пожелают).

**23 июля 1994 год.** Вступил в силу федеральный закон «О Конституционном Суде Российской Федерации».

**24 июля 1728 год.** С Камчатки вышел в плавание корабль «Св. Гавриил» под командой офицера русского флота Витуса Беринга.

